

记者遇害案，第三个版本来了

离开→斗殴→失手，沙特官员公布最新调查结果并“认错”

一名沙特阿拉伯政府官员21日说，最新调查结果显示，沙特籍记者贾迈勒·卡舒吉在土耳其伊斯坦布尔领事馆内遭人掐脖子致死，系施暴者“失手”。事关卡舒吉的境遇，沙特当局一度说他离开领事馆，而后改口在斗殴中丧生，继而推出“失手”版本。

沙特阿拉伯外交大臣阿德尔·朱拜尔21日说，沙特籍记者贾迈勒·卡舒吉在伊斯坦布尔领事馆丧生，是有人“越权”、自作主张，犯下“巨大且严重错误”。朱拜尔否认沙特王储穆罕默德·本·萨勒曼知情。



□新华社发

10月20日，一名安全人员从沙特驻伊斯坦布尔领事馆附近的路障旁走过。

动手 | 行动小组慌了，掐脖子捂嘴

依据沙特情报部门内部文件和被捕嫌疑人供词，一名沙特官员21日试图向路透社记者“还原”事件经过。他说，沙特政府原想劝说卡舒吉回国，避免像他那样的人遭对方“招募”。为实现这一目标，沙特情报总局副局长艾哈迈德·本·哈桑·阿西里组建15人行动小组，成员包括情报官员和安全部队人员，前往伊斯坦布尔。

“现行方针是以平和谈判方式劝说这些人回国，无需向领导层汇报……这个小组由阿西里组建。”他说，“他还请（王室顾问）萨乌德·卡赫塔尼的一名手下参与谈判。这名手下与卡舒吉相识。”

这名官员说，小组成员原打算把卡舒吉拘押在伊斯坦布尔城外一处地点一段时间，如果他还是不愿意，会放他走。但是，事与愿违，行动小组违背命

令、诉诸武力。当卡舒吉走进领事馆，特工马希尔·马特伯开始劝说他回国，卡舒吉不答应。卡舒吉告诉对方，有人在领事馆外等他，他如果一小时后出不去，会把情况告知土耳其当局。

卡舒吉质问：“你打算拿我怎么样？绑架我？”马特伯回复：“是，我打算给你下药，绑架你。”

这名沙特政府官员说，马特伯只是为了吓唬对方，但背离行动目标。卡舒吉提高音量，行动小组成员惊慌、试图阻止。他们掐卡舒吉的脖子、捂他的嘴……

这名沙特官员说：“他们原想阻止卡舒吉大喊大叫，但他死了。本意不是杀他。”

路透社记者问，行动小组是否致卡舒吉窒息。这名消息人士回答：“如果你考虑卡舒吉的年龄，他可能会死。”

质疑 | “版本”为什么多次变化

卡舒吉本月2日进入沙特驻伊斯坦布尔领事馆，办理与结婚相关手续。最早警觉卡舒吉命运的人，是他的土耳其籍未婚妻。

沙特检察机关20日清早发布公告，援引初步调查结果，确认卡舒吉死亡，死因是“斗殴”；18名涉案嫌疑人遭沙特当局逮捕。一个小时后，一名沙特官员改口，说卡舒吉的死因系遭人“锁喉”。那名作为路透社消息来源的沙特官员21日重复“锁喉”版本。

路透社记者问，沙特当局提供的“版本”为什么会多次变化。那名消息人士回答，先前版本是“以当时错误的情况反馈为依据”。他强调，调查还在继

续。

美国总统唐纳德·特朗普得知“斗殴”版本后一度认定，沙特官方所作解释“可信”；次日，他改口，“直至找到答案，否则我不会满意”。美国众议院情报委员会民主党籍成员亚当·希夫说：“对沙特以及所有参与这场残忍谋杀的人员，必须追究责任。特朗普政府如果不能带头，国会必须（站出来）。”

法国方面认为沙特方面的说辞“不充分”，德国方面呼吁调查“透明”，暂停对沙特武器出口。路透社报道，最新“失手”版本依然有漏洞，包括行动小组如果本意是劝说当事人回国，似乎没有必要让法医学专家和安保部队成员加入。

灭迹 | 撰写虚假报告，向上级汇报

这名消息人士说，为了掩盖失手致卡舒吉死亡，行动小组用一条毯子裹住遗体，放进一台领事馆车辆内，把它交给一名“当地合作伙伴”……行动小组成员、法医学专家萨拉赫·图拜吉试图销毁痕迹。

同时，特工穆斯塔法·迈达尼穿卡舒吉的衣服，戴死者的眼镜和“苹果”牌手表，制造卡舒吉走出领事馆后门的假象。迈达尼走到附近一个街区，然后丢弃死者的衣物。

行动小组随后撰写虚假报告，向上级汇报，称得知土耳其当局可能介入，

因而放了卡舒吉。这伙人趁行迹没有暴露，赶快离开土耳其。

土耳其政府高级官员20日说，土方正搜集卡舒吉的脱氧核糖核酸(DNA)样本，可能“很快”查明卡舒吉遗体的下落。土方认为，遗体可能在伊斯坦布尔市郊贝尔格莱德森林或是伊斯坦布尔不远处亚洛瓦市的偏僻地点。

阿纳多卢通讯社22日报道，土耳其总统埃尔多安与美国总统特朗普通电话，就“全面”查明案件真相达成一致。埃尔多安说，将在23日党内会议上通报沙特记者在土耳其境内遇害事件。

认错 | 卡舒吉遇害是“可怕的错误”

沙特外交大臣朱拜尔21日接受美国福克斯电视频道采访，说卡舒吉遇害是“可怕的错误”，承诺“那些理应承担责任的人将受到追究”。

接受采访时，朱拜尔强调，沙特政府不清楚卡舒吉如何遇害；穆罕默德王储不知情，没有责任。

他认定，这是一次自作主张的“流氓行动”；涉事人员“逾越授权和职责”，“犯下错误，在领事馆内杀害卡舒吉并

试图掩盖这件事”。

朱拜尔告诉福克斯新闻频道，沙特政府不清楚卡舒吉的遗体在哪里。

官方媒体沙特通讯社21日早晨报道，沙特国王萨勒曼·本·阿卜杜勒-阿齐兹和王储穆罕默德分别给卡舒吉的儿子萨拉赫·卡舒吉打电话，向他致哀。

朱拜尔同样向卡舒吉家族致哀，说这名59岁的记者遇害是“可怕的悲剧”。
 据新华社

种植牙怎么才能做到几十年不掉？

鲁医广[2018]第0808-065-3702号

本周六，种植牙名家徐连来教授亲诊，教你如何花少钱种好牙！到场参与市民可免费领取爱牙大礼包

随着生活水平的提高，人们越来越注重养生。无论是登山锻炼、广场舞，还是绿色食物、保健产品，都已经成为了老年人的必备。然而，不少中老年人却发现，即使每天都在坚持锻炼、保健，但身体机能仍然在不停地衰退，因为它正在一步步吞噬你的健康——年纪越大，牙齿越少，很多食物吃不上营养失调，再好的保健品也是徒劳。

缺失牙修复，哪种最靠谱？

目前缺失牙修复方式主要分为：活动假牙、烤瓷牙和种植牙。其中，活动假牙是悬空式存在，稳定性差、吃饭不香、使用时间长容易损伤牙床；烤瓷牙外形类似真牙，但是做烤瓷牙需要磨掉两边

的邻牙作支撑，对其他牙齿造成损伤，并且这两种修复方式的使用时间都不长，隔几年就需要进行更换。而种植牙作为“人类的第三副牙齿”，是目前使用比较多的一种修复方法，独立存在、不伤邻牙和牙床、稳固性好的同时，还可以达到“终身使用”的目标。

缺失牙修复，“正规”是关键

随着种植牙技术普及，诊所医院林立，不少缺失牙市民选择种植牙时无所适从，加上不少口腔机构常用低价来吸引顾客，因此很多市民就以价钱来做为第一考量，却忽略了品质。可恩口腔医院学术委员会主席徐连来教授提醒岛城缺失牙市民：廉价的种植牙往往无法保证质

量及成功率，一时的贪便宜，赔了钱又伤了牙。因此，种牙最重要的还是：医院资质、医生资历和种植体的品质。种牙贵不贵，不应该只看价格数字的高低，而应从多方面综合考虑它的性价比。

种植牙对医生资历、经验等要求非常高。如果贪图便宜，找一些没有经验的医生，极有可能种牙花小钱，维护花大钱，伤牙又费钱。所以选择医生一定要选择种植经验丰富，经过专业认证的医生，以确保种牙成功率和种牙效果，一次种植成功，减少后期花费，就是最大的省钱。

缺失牙修复，爱牙热线找名家

本周六(10月27日)，青岛可恩口腔医院将美国UCLA终身临床指导教授徐

连来等多位口腔名家，为岛城缺失牙市民解决关于缺失牙及种植牙的相关问题，如果您有相关问题，可拨打爱牙热线：80910999报名咨询。

青文

今年种牙，明年领钱，连领三年！

为了响应国家“普惠医疗”的理念，可恩口腔医院现对缺失牙市民开启特惠活动，凡报名参加活动的市民不仅可享免费全套口腔检查：全口检查、口腔CBCT拍片、牙周疾病检测等，周六活动当天还可免费享受徐连来教授一对一亲诊及专属种植方案设计等服务。